

清明假期
518.9万人次出入境

新华社 任沁沁

国家移民管理局4月7日发布统计,今年清明小长假期间全国口岸通关安全高效顺畅,全国边检机关共保障518.9万人次中外人员出入境,日均173万人次,较去年同期增长69.6%。

其中,港澳台居民出入境226.7万人次,较去年同期增长35.9%;内地居民出入境242.2万人次,较去年同期增长101.7%;外国人出入境50万人次,较去年同期增长163.2%。

按照国家移民管理局统一部署,全国边检机关科学预测、及时发布本口岸出入境客流情况,提示广大出入境人员合理安排行程,安全有序出行;严格执行中国公民通关排队不超过30分钟要求,开足查验通道,确保口岸通关高效顺畅;针对港澳台居民返乡祭祖人数多、老年人多等实际,设置专门查验通道,提供出入境便利,并为需要特殊照顾的老人、儿童及其他行动不便旅客提供帮助。

调查显示韩国约三成上班族遭受过职场暴力

新华社 王鑫方

韩国致力于帮助职场霸凌受害者的组织“Gapjil 119”7日发布的调查结果显示,过去一年间,韩国约有三成上班族遭受过职场暴力,虽然这一比例与此前一年差别不大,但值得注意的是,其中考虑过自杀的人占比明显上升。

据韩联社报道,接受调查的1000名上班族中,30.5%的人自述过去一年遭受过职场暴力,相比去年第一季度的调查结果增加0.4个百分点。从职场暴力类型来看,侮辱和诽谤占比最大,达17.5%;其次是无理命令,占17.3%;肢体和言语暴力占15.5%。

在自述遭受过职场暴力的上班族中,46.6%的人认为情况“严重”;15.6%的人想过自杀,同比增加近50%。从年龄上看,考虑过自杀的上班族中,20多岁和30多岁的人占比最高,分别为22.4%和26%。

另外,调查结果显示,遭受过职场暴力的上班族中,57.7%的人选择忍受或忽视;47.1%的人认为即使采取行动,情况也不会改善。

英国111岁老翁成当今世界最长寿男性

新华社 荆晶

吉尼斯世界纪录机构5日认定111岁224天的英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德为全球在世最长寿男性。

据美国有线电视新闻网6日报道,廷尼斯伍德1912年8月26日出生于英格兰西北部港口城市利物浦,经历两次世界大战,也是吉尼斯世界纪录认证的“世界最年长二战退伍男兵”。他如今居住在海边小镇绍斯波特的一家养老院里。

养老院经理凯蒂·霍华德说,廷尼斯伍德是个“神奇的人,有很多故事”,喜欢看报纸、听广播。他还喜欢足球,是家乡利物浦足球队的忠实粉丝,见证了这支球队每一次夺冠时刻。

廷尼斯伍德平时不吸烟,很少喝酒,逢周五会吃炸鱼薯条。他认为自己的长寿秘诀是“运气好”。老人建议人们做事情要适度,“不管你是吃得太多还是吃得太多,或者是走路太多,最终都要受苦”。

先前全球在世最长寿男性是委内瑞拉人胡安·比森特·佩雷斯·莫拉,本月2日去世,距他115岁生日还有一个多月。

根据吉尼斯世界纪录,当今在世最长寿女性是西班牙人玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉,出生于1907年3月,今年已满117岁。

商用燃气灶等7种产品纳入CCC认证

新华社 赵文君

市场监管总局7日发布公告,对具有较高安全风险的商用燃气灶、阻燃电线电缆、电子坐便器、电动自行车乘员头盔、可燃气体探测报警产品、水性内墙涂料、防爆灯具及控制装置等7种产品实施CCC认证,将低压元器件由CCC自我声明恢复为第三方评价方式。这对于消费者和企业将带来哪些影响和变化?

市场监管总局认证监管司副司长李春江介绍,此次纳入CCC认证的产品,主要集中在近期安全生产事故暴露出安全质量问题较突出、或是消费者反映安全隐患较多的领域,需要通过事前准入方式确保安全合格的产品进入市场。如广泛应用于餐饮场所的商用燃气灶,如果未按照国家标准设计自动熄火装置,极易引发公共安全事件。

低压元器件在2019年CCC制度改革时调整为自我声明实施方式,但从这两年的监督检查结果来看,出现了企业承诺不实、产品合格率不高等

问题,为加强全社会用电供电安全,低压元器件此次也恢复为原有的第三方评价方式,不再实施企业自我声明。

中国家用电器协会专职副理事长朱军介绍,我国电子坐便器年总产量已突破千万台,电子坐便器涉水、涉电、与人体直接接触,不合格产品容易发生起火、泡水等事故。此次纳入CCC认证,意味着市场上的每一款电子坐便器都必须经过严格的产品测试和生产条件审核,确保其符合国家相关安全标准和要求。

中国涂料工业协会秘书长刘杰说,此次纳入CCC认证的水性内墙涂料,是建材产品中的一个重要品种,广泛用于室内装饰装修,在使用过程中与人体接触,因此严格控制其中有害物质的含量,对保护消费者人体健康至关重要。

据介绍,此次纳入CCC认证的产品,企业普遍规模较小、行业集中度较低,为降低企业因认证产生的制度性交易成本,在明确要求有关认证机构和实验室在确保认证质量和风险可控的前提下,将合理采信企业已有的国

际认证、自愿性认证、委托检测报告等各类合格评定结果,简化认证环节,提高企业获得CCC认证的便利度。对于持真实有效低压元器件CCC自我声明的企业,由认证机构直接换发CCC认证证书,通过获证后监督的方式保证认证有效性。

考虑到企业为适应CCC认证各项管理和技术要求,对生产工艺、管理流程可能需要进一步调整完善,对已经出厂进入销售领域的产品库存也需要一定的消化周期,因此给企业设置了1年过渡期。

CCC认证与人们的生活息息相关,是国际通行的市场准入制度。据市场监管总局统计,加上此次公告发布的产品,目前我国CCC认证目录共覆盖包括家用电器、电子设备、汽车、玩具等在内的16大类100种产品。通过认证的产品,会在产品显著位置标注CCC标志。自CCC认证实施以来,儿童玩具的合格率由不足40%上升到96%,家电产品由76.7%上升到90.7%,质量安全水平不断提升。



一年一度的杭州六和塔牡丹精品展正在举行,共展出约180种牡丹,吸引众多游客前来观赏。
图为4月7日在杭州六和塔牡丹精品展上拍摄的牡丹。

新华社 韩传号 摄

海南西南海域碰撞沉没渔船已找到失联8人仍在搜救中

新华社 夏天

记者4月7日从海南省海上搜救中心获悉,3日在海南岛西南海域被一外籍集装箱船撞沉的广东籍渔船具体位置已确认,正在组织专业力量开展探摸搜寻工作,仍未发现8名渔船失联人员。

截至4月6日17时,各方力量共派出搜救船艇77艘次、飞机12架次、人员614人次,累计搜寻面积超5700平方海里,已发现救生筏1只、救生圈6个、应急示位标1个,暂未

发现失联人员。

在组织搜救失联人员时,海军某防救支队、南海航海保障中心持续不间断开展沉船扫测定位和水下机器人探摸工作。6日,现场通过投放遥控潜水器拍到沉船船名,与船东核实,确认系失事渔船。但由于现场水流急、沉船周围渔网缠绕,潜水员暂未能进入船舱内部进行探摸。此外,广州打捞局已派出专业人员携带设备,乘坐科考船“电科一号”轮前往事发水域开展水下探摸作业。

三亚海事局持续发布航行警

告,提醒过往船舶谨慎驾驶、协助搜救,做好搜救水域现场交通组织,防止发生次生事故。下一步,海南省海上搜救中心将根据事发海域气象、海况变化动态调整搜救方案,全力组织搜救“粤南澳渔36062”轮失联人员。

4月3日0时15分左右,巴拿马籍集装箱船SITC DANANG(“海丰屹港”)轮与渔船“粤南澳渔36062”在距离海南乐东莺歌海镇西南方向22海里处发生碰撞,碰撞造成渔船沉没,渔船上8人落水失联。